Ø 3-я CTPAHИЦА

## ШЕДРЫЙ ТАЛАНТ ПИСАТЕЛЯ

Исполнилось 80 лет со дня рождения и 60 лет литературной и общественной деятельности основоположника адыгейской советской литературы, лауреата Государственной премии СССР Тембота Магометовича Керашева.

В Адыгейском драматическом театре имени А. С. Пушкина состоялся торжественный вечер представителей общественности области, посвященный юбилею. Вечер открыл ответственный секретарь Адыгейского отделения Союза пи-

Слово предоставляется первому секретарю, Адыгейского обкома КПСС Н. А. Берзего-

— Юбилей родоначальника адыгейской советской литературы, -- сказал он, -- большое событие в культурной жизни области. Недавно трудящиеся Адыгеи отметили 60летие автономии области, 425летие добровольного присое-динения адыгейского народа к России. Великий Октябрь разбудил ранее дремавшие силы народа, открыл адыгам широкий путь для создания новой социалистической культуры. Жизнь и творческий путь Тембота Магометовича Керашева - убедительное свидетельство животворных идей Октября, торжества ленинской национальной политики. Его имя тесно и неразрывно связано с социалистическими преобразованиями нашей области, с примечательными событиями духовного возрождения народа после Великого Октября, с рождением и становлением адыгейской советской литературы. Писателькоммунист, ветеран партии, общественный деятель, художник большого самобытного дарования, он создал произведения глубоко народные и партийные по духу, в которых художественно осмыслены адыгов к социализму, их борьба за утверждение в жизнь высоких коммунистических идеа-

Н. А. Берзегов огласил Указ Президиума Верховного Совео награждении Т. М. TA CCCP Керашева орденом Дружбы народов за заслуги в развитии советской литературы и в связи с 80-летием со дня рождения. А затем под бурные аплодисменты всех присутствующих вручил ему высокую прави-тельственную награду. Н. А. Берзегов вручил юбиляру и приветственный адрес Адыгей-

обкома КПСС и облисполкома.

имени Краснодарского OT крайкома КПСС и крайисполкома юбиляра сердечно поздравил секретарь крайкома КПСС Л. А. Солодухин. Он подчеркнул, что творчество подчеркнул, что творчество Т. М. Керашева проникнуто духом интернация дружбы и братства, глубоко любимо кубанцами. Его произбедения — значительный вклад в советскую многонациональную литературу. Они учат жить, любить Родину, отдавать все свои силы делу коммунистического строительства.

Л. А. Солодухин пожелал Т М. Керашеву новых творческих успехов и вручил приветственный адрес Краснодарско-го крайкома КПСС и крайис-полкома полкома.

С докладом о жизни и творчестве Т. М. Керашева выступил ответственный секретарь Адыгейского отделения, Сою-за писателей РСФСР К. Х. Жа-

— Тембот Магометович Керашев, — отметил он, -- родоначальник адыгейской прозы, писатель - коммунист, для которого служить своим пером партии и народу было и всегда остается главным смыслом жизни. Его произведения-удостоенный Государственной премии СССР роман «Дорога» к счастью», «Состязание с меч-той», «Куко», «Умной матери дочь» и другие — это широкие художественные полотна, повествующие о полной драматизма и величия борьбе адыгов за утверждение всего нового, передового, об огромных социалистических преобразованиях в адыгейском ауле, рождении нового человека — творца и созидателя. Тембот Магометович Керашев - не только большой художник, поднимающий в своих произведениях пласты народной глубинные жизни, всегда откликающийся на самые жгучие проблемы современности. Это — писатель с горячим сердцем интернационалиста, всем своим творчеством утверждающий светлые идеалы дружбы и братства.

Сила творчества Т. М. Керашева, подчеркнул докладчик, в его нерасторжимом единстве с народом. Он всегда на стрежне жизни, в кипении общественных забот. Т. М. Керашев был делегатом первого съезда писателей, участником первого Всесоюзного совещания борцов за мир, на протяжении многих лет является членом

Адыгейского обкома партии. депутатом Адыгейского облататов. Его заслуги отмечены орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и многими медалями.

Т. М. Керашев и сегодня щелро дарит свой талант народу, активно способствует утверждению в жизнь высоких принципов добра и справедли-

О большом значении творчества патриарха адыгейской литературы, его широкой популярности в читательской среде говорили выступившие на векопского горкома партин Е.К. Ивон, шлифоящица производственного мебельно-деревообобъединения рабатывающего «Дружба» Е. К. Дрозд, редактор альманаха «Кубань» писатель А. Стрыгин, председатель правления писательской организации Кабараино-Бал-карской АССР А. О. Шогенцу-ков, ответственный секретарь писательской организации Карачаево-Черкесской автономной области О. Я. Хубиев, предселатель исполкома Коше-хабльского сельсовета С. И. Агержанокова, студентка Адыгейского государственного пелагогического института С Гутова.

Затем, тепло встреченный всеми присутствующими, выступил Т. М. Керашев. Он сердечно поблагодарил пар-тию и правительство за высосерлечно поола от за высо-тию и правительство за высокую награду, заверил, что и впредь будет отдавать все свои силы делу коммунистического строительства.

На торжественном вечере присутствовали делегации от писательских организаций Краснодарского края, Кабардино-Балкарской АССР, Карачаево-Черкесской автономной об-

В адрес юбиляра поступили приветственные письма и телеграммы от Союза писателей СССР, Союза писателей РСФСР, республиканских, краевых и областных писательских организаций, партийных и советских органов, коллективов промышленных предприятий, колхозов, совхозов, научных учреждений, многочисленных читателей.

A. KPACHUKOB. Корр. «Советской Кубани». Майкоп.